

KÖRKÉP

DESK. Pénteken, szombaton és vasárnap falunapokat rendeznek a településen. Pénteken 18 órakor a faluházban megnyitják az Én Deszkem fotópályázat képeiből álló kiállítást és bemutatják helyi alkotók műveit, valamint a Tisztelgés a deszki hősöknek című könyvet. 19 órakor a Fő téren a Rahói Fúvósok zenélnék, majd köszöntőt mond Simicz József polgármester. Fellép Fenyő Miklós, majd utcából kezdődik a Gera Fivérekkel, lapunk lakodalmas fesztiváljának győztesével. Szombaton rendezik meg a horgászversenyt és a polgármesterek főzőversenyét, valamint az ágyaspálinka-fesztivált. Este fellép a Four Fathers, és lesz tűzijáték is. Vasárnap ünnepi szentmisét és ünnepi hangversenyt tartanak.

DÓC. A dóci iskolában a tanévnyitó, nevelőtestületi értekezletet ma 11.30-kor, a tanévnyitó ünnepséget 15 órától tartják. Az első tanítási nap szeptember 3-án.

KISTELEK. Az idei évben ünnepli a Szent István-templom fennállásának 175 éves évfordulóját. A megemlékezéshez kapcsolódik az egyháztörténelmi kiállítás is, melynek a kisteleki múzeum ad otthont. A kiállítás megtekinthető a rendezvényházban (Horváth Zoltán – 62/597-421) történeti egyeztetést követően.

MÓRAHALOM. Szeptember 1-jén a Démász Zrt. kihelyezett ügyfélszolgálatát kezdi meg működését a mórakalmi Tourinform-irodában.

RUZSA. Az Egészséges Településekért Alapítvány támogatásával elkészült a község falukemencéje. Az avatóünnepséget szeptember 1-jén, a korábban meghirdetett 15 óra helyett 16 órakor tartják az Egészségügyi és Családgondozó Központ kertjében.

SZEGED. A Regionális Összművészeti Központ ma 17 órától vendégül látja az épület egykori lakóit, közel tíz család képviselőit, akik megtekinthetik valamikori otthonukat, a felújított szecessziós palotát. A résztvevőket az intézmény REÖK-fagylalttal várja. – A szegedi óvodák igazgatósága ma évnnyit szakmai napot tart a petőfitelepi művelődési házban 9 és 12 óra között. Házigazda a Hét vezér Utcai Óvoda. Beszámoló hangzik el többek között a pedagógusok értékelési rendszerének tapasztalatairól és a felújítási munkákról.

ÜLLÉS. A Radnai utca 2. szám alatti foglalkoztató épületében ma 19-től 20 óráig női tornát tartanak.

ZSOMBÓ. Szeptember 6-án 17 órától tartják az akrobatikus rock and roll táncanfolyam első foglalkozását a József Attila Művelődési Házban, melyre minden régi táncost és új érdeklődőt vár Nyári Péter oktató.

– Szeptember 7-én 16 órától lesz a Szamóca Színtársulat őszi első foglalkozása a József Attila Művelődési Házban. A társulat minden tagját, és az új jelentkezőket is várja Csótiné Pálszabó Rozália.

MÁRTÉLY. A képviselő-testületet az intézményi vezetőkkel együtt meghívta Altenahrba a német testvértelepülés a tízéves jubileumi megemlékezésre. A két település közti megegyezés, megállapodás értelmében a mártélyi gyerekek 2008 tavaszán látogathatnak el Altenahrba.

Kétezer diák, kétszáz dolgozó kezdi a tanévet a Móravárosiban

Csak a tornacsarnokban fér el a tantestület



A legsürgetőbb feladatuk az új pedagógiai program megfogalmazása

Fotó: Frank Yvette

Kétezer diák tanulhat szeptembertől a Tápai és a Móra összevonása után keletkezett Szeged-Móravárosi Szakközép- és Szakiskolában, amely a régió gépészeti képzésének kiemelt helyszínévé válhat.

Mint megírtuk, két, korábban önálló intézmény, a Tápai Antal Szakközép- és Szakiskola, valamint a Móra Ferenc Szakközépfiskola, Szakiskola és Kollégium szeptembertől egyesül. Így a két Kálvária sugárúti épületben összesen mintegy kétezer tanuló kezdheti meg az évet.

– Augusztus 23-án óta dolgozunk, ekkor tartottunk egy rövidebb, „ismerkedős” értekezletet. Tegnap az új kollégák végre bemutatkozhattak egymásnak. Erre csak az intézmény sportcsarnokában kerülhetett sor, hiszen a mintegy 200 alkalmazott, köztük 150 tanár csak ebben a helyiségben fér el – magyarázza Feketű Béla, az immár Szeged-Móravárosi Szakközép- és Szakiskola névre keresztelt intézmény igazgatója.

A hatékonyság, a minőség, illetve a megfelelő infrastruktúra biztosításához elengedhetetlen a szakképzés szétaprózottságának megszüntetése – indokolta Szegeden az átalakítást az önkormányzat. A két iskola területi elhelyezkedése, hasonló profilja, azonos fejlesztési programban való részvétele, valamint egy esetleges szakképző centrum létrehozásának helyszíni lehetősége alapján történt az összevonás, mellyel az igazgató is egyetért.

– Ha meg akarjuk akadályozni a források szétaprózódását, akkor indokolt a nagyobb központok létrehozása. A minőségi fejlesztéshez pedig pénz kell: az új iskola ugyanis a Déri Miksa Ipari Szakközépfiskolával együtt a gépészeti képzés kiemelt helyszíne lehet a régióban. Új szakmák, új választható szakképzések is várhatók – jövendőli Feketű Béla.

Az igazgató szerint a diákok a napi gyakorlatban kevésbé fogják észrevenni a változásokat: várhatóan ugyanazokban a tantermek-

ben ülnek majd, mint eddig, ugyanazokra a tanárookra és szakmai elvárásokra számíthatnak. Az „áttanítás” mértéke a vártnál alacsonyabb lesz: az eddig „móras” tanárok ezután is döntően az egykori mórásokat okítják majd. A dolgozók közül senki sem veszítette el a munkáját, bár volt, aki más feladatkört lát el.

A várostól kapott négy millió forintból a két épületszárnyat egy átjáróval kötötték össze, hogy a diákoknak ne az utcán kelljen közlekedniük a tantermek között. Kialakították az irodákat, összehangolták a közös telefon- és biztonsági rendszert, a számítógépeket.

A legsürgetőbb feladat az igazgató szerint az új pedagógiai program, a szervezeti és működési szabályzat megfogalmazása, valamint a szakmai munkaközösségek átalakítása. Hiszen ma délután 4 órakor már 66 osztálynak, köztük 21 első csoportnak cseppetnek be a Móravárosiban.

R. T. G.

A kisebbek horgásznak, a nagyobbak pihennek a szünidő utolsó napjaiban

A diákok elfáradtak a vakációban

Ami még két és fél hónapja olyan távolinak tűnt, megérkezett: mindjárt megint becsengetnek, az iskolások nyári szünetéből már csak három nap maradt. Vajon mivel töltik szabadságuk utolsó hetvenkét óráját?

Két és fél hónapja – a nyári szünet első napján – számoltunk be a kis- és nagydiákok vakációs terveiről. „Buli, alvás” – fogalmazta meg akkor a két hónap programját egy, a Tápai Antal Szakközép- és Szakiskolába járó lány. Az akkori mosolyt tegnap már némi

komorság váltotta fel a diákok arcán: szünidejük mindössze három napra olvad.

Megtudtuk, a sok pihenésben is elfáradhat az ember. Legalábbis Szandi szerint, aki barátnőjével, Szilvivel üldölgött tegnap délután több órán át egy Bartók téri padon. Elfáradtak, mondták, de hogy mibe, azt maguk sem tudták. Ezek után nem is lepődünk meg a lányok utolsó szabadnapjainak programján. A Tömörkény gimnázium leendő harmadikosai pihenéssel töltik majd idejüket. – Azonkívül? – érdeklődtünk. – Tanulás biztos nem

lesz – jelentette ki Szilvi. Bár tegnap már nem tudtak nagyon mit csinálni, a szünidőt meghosszabbítanák – hat hónapra. – Akkor bőven maradna időnk szánkozni is – utaltak arra, mi maradt ki az életükben a nagy szabadság alatt. Amivel még hadilábon állnak – micsoda meglepetés –, azok a kötelező olvasmányok. Szandi nem is tudta, hogy mit adott ki nyárra elolvasásra a magyartanárral, Szilvi úgy emlékezett, valahova felírta a könyvek címét.

Nemcsak ezek a lányok, a többi középiskolás is – nincsen rá jobb szó – csak nézett ki a fejből

– tegnap. – Már csak punnyadunk – válaszolt egy háromfős diákcsoportból a legéberebb, Tamás. Ezért meg sem lepődünk igazán, amikor a Tömörkény bejárata előtt véletlenül kihallgattuk két lány beszélgetését. Egyikük, csak úgy odasúgva barátnőjének, hogy lehetőleg senki ne hallja, töredelmesen bevallotta: neki egy kicsit már hiányzik az iskola. Öszinteségének jutalma: barátnőjének szívből jövő megvetése.

Amíg a középiskolások a padokon kókadoztak a délutáni melegben, sportosabban töltötte a szabadság egyik utolsó napját a Tabán Általános Iskolába járó Bakos Márkó és Seres Dániel. A negyedikes, illetve hetedikes fiú a Belvárosi híd alatt horgászott, és azt mondták, az utolsó három nap mindegyikén lejönnek még a Tiszára. Tegnapi fogásuk egy keszeg volt, de Dani elmondta, az ő rekordja idén nyáron egy három és fél kilós tükörponty, amit édesanyja rántva szervírozott fel a családnak. Márkónak egyébként az ideje volt az utolsó, Magyarországon töltött vakációja. Két hónap múlva családjával együtt Franciaországba költözik.

Amíg az általános és középiskolások tegnap még hátizsák és iskolatáska nélkül lófráltak a városban, az egyetemisták közül sokan öltönyben-kosztümben a pótvizsga keserveit élték át a különböző karokon. Így Deák Péter is, aki jogtörténet szigorlatból bukott. – Egész nyáron külföldön dolgoztam, amikor pedig szabad voltam, tanultam. Hacsak lehet, többet nem hagyok vizsgát szeptemberre. Remélem, sikerül, és megkezdhetem jól megérdemelt, háromnapos vakációmát – mondta jegyzeteibe temetkezve.

K. G. G.



A megmaradt három napot még ki kell használni

Fotó: Frank Yvette

200 helyett 179 tanárt küldtek el

Az általános iskolák közül kettő zárt be ősze, valamint elsovadt egy harmadik intézmény ügynevezett tagiskolája. Középfiskola nem zárt be, viszont négyet összevontak. 152 tanári álláshely szűnt meg, ez 179 tanárt érintett, közülük 80-an nyugdíjasok.

Az általános iskolák közül a Móra Ferenc Általános Iskola – közismert nevén Kolozsvári téri – zárt be, őszől a Waldorf-iskola veszi bérbe az épületet. Megszűnt a Kodály téri általános is, az épületbe a Tisza Lajos és a Kossuth Zsuzsanna szakközép költözött. Az új középiskolát Kossuth Zsuzsanna Egészségügyi és Könnyűipari Szakközépfiskolának hívják. Ezekon kívül az Alsóvárosihoz tartozó Klebelsbergtelepi tagiskola szűnt meg, helyére a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség alapítványi intézménye pályázott.

Az általánosok közül összevonták a Tápé-Petőfitelep városrészekben működő három iskolát, a Bálint Sándort, a Hunyadit és a Petőfit, a gyerekek szeptembertől hivatalosan a Petőfi nevű „anyaiskolába”, valamint annak valamelyik tagintézményébe járnak.

„A mostani tanévet – a kistérséghez tartozó diákok nélkül – 22 ezer 338-an kezdik Szegeden

Középfiskola nem zárt be, viszont összevonták – a már említett, Kodály téri intézményeken kívül – a Móra Ferenc és a Tápai Antal szakközépfiskolát, az új név: Szeged-Móravárosi Szakközépfiskola és Szakiskola.

Létrejött egy mamut oktatási komplexum, amelyet a Szegedi Többcélú Kistérségi Társulás működtet: ide tartozik 7 óvoda és 11 iskola, a szegediek közül a Kossuth Lajos Általános, a Sóllyom Utcai Óvoda és Általános Iskola, valamint az Eötvös József Gimnázium. Az új név: Szegedi Kistérségi Többcélú Társulás Egységes Gimnázium, Általános Iskola és Óvoda. Székhelye a Csongor téren, az Eötvös gimnáziumban található.

Tegnap tudott a tanárelbocsátásokkal kapcsolatban végleges számot mondani Kardos János, az oktatási iroda vezetője. Az új tanévet 179 tanárral kevesebben kezdik az általános- és középiskolák: a határozatlan idejű szerződéssel foglalkoztatottak közül 79-en kerültek utcára, és nem hosszabbították meg 20 határozott idejű munkára felvett pedagógus, valamint 80 nyugdíjas szerződését sem. A nyilvántartott 152 álláshely megszűnésével 179-en távoztak: egy-egy álláshelyen ugyanis olykor részmunka-időben két tanárt is foglalkoztatnak. Mint emlékeztet, ennél több, közel 200 elbocsátott pedagógussal számoltak a változások bejelentésekor.

A mostani tanévet – immáron a kistérséghez tartozó diákok nélkül – 22 ezer 338-an kezdik Szegeden, az általános iskolákba 1185 elsőst, a középiskolákba 2765 kilencedikeset írtak be.

Az eddig a Kolozsvári téri iskolába járt roma gyerekek – több mint százan – 11 különböző iskolában tanulnak szeptembertől.

F. K.